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COMUNE  DI  MATHI 
 

Città Metropolitana di Torino 

 

* * * * 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.6 

 
OGGETTO: 

REGOLAMENTO PER LA DISCIPLINA DEL CANONE 
PATRIMONIALE DI OCCUPAZIONE DEL SUOLO PUBBLICO E DI 
ESPOSIZIONE PUBBLICITARIA E DEL CANONE MERCATALE. - 
MODIFICA DEGLI ART. 28, 49 E 60 - ESAME ED 
APPROVAZIONE.           

 
L’anno duemilaventidue addì dieci del mese di febbraio alle ore diciotto e minuti 

trenta nella sala delle adunanze consiliari in modalità mista in presenza e in modalità video-
conferenza, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è riunito, 
in sessione Ordinaria ed in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale, 
nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 

1. FARIELLO Maurizio - Presidente Sì 

2. PUTZULU Monica - Consigliere Sì 

3. NEPOTE FUS Lorella Vittoria Rita - Consigliere (in videoconferenza) Sì 

4. GHIBAUDO Enrico Michele - Consigliere (in videoconferenza) Sì 

5. FRANCONE Margherita Maria - Consigliere Sì 

6. ROLLE Matteo - Consigliere Giust. 

7. VOTTERO VIUTRELLA Danilo - Consigliere Sì 

8. BERGAGNA Loris - Consigliere (in videoconferenza) Sì 

9. PELLIZZARI Mauro - Consigliere Sì 

10. TURINETTI Tommaso - Consigliere (in videoconferenza) Sì 
11. ROCCHIETTI Vittorio - Consigliere Giust. 
12. ARBEZZANO Maurizio Francesco - Consigliere Giust. 
13. FRAND GENISOT Giuseppe - Consigliere Sì 

Totale Presenti: 10 

Totale Assenti: 3 

 
 

Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor FARIELLO Maurizio nella sua 
qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto sopra indicato. 
 

Assiste alla seduta il Segretario Comunale Signora LAPAGLIA Dott.ssa M. 
Margherita la quale provvede alla redazione del presente verbale. 
 

 



OGGETTO:  REGOLAMENTO PER LA DISCIPLINA DEL CANONE PATRIMONIALE DI 
OCCUPAZIONE DEL SUOLO PUBBLICO E DI ESPOSIZIONE 
PUBBLICITARIA E DEL CANONE MERCATALE. - MODIFICA DEGLI ART. 
28, 49 E 60 - ESAME ED APPROVAZIONE. 

 
Risultano presenti oltre al Sindaco ed al Segretario Comunale i seguenti Consiglieri: Putzulu 
- Francone - Vottero Viutrella - Pellizzari - Frand Genisot - Arbezzano 
In videocollegamento i Consiglieri: Nepote Fus - Ghibaudo - Bergagna - Turinetti 
 
 

IL  CONSIGLIO  COMUNALE 
 

PREMESSO che con deliberazione di Consiglio Comunale n. 6 del 25 marzo 2021 è 
stato approvato il “Regolamento per la disciplina del canone patrimoniale di occupazione del 
suolo pubblico e di esposizione pubblicitaria e del canone mercatale”; 
 

DATO ATTO che l’art. 42, comma 2 lett. F) D.Lgs 267/2000 attribuisce al Consiglio 
Comunale la competenza all’istituzione e all’ordinamento dei tributi nonché alla disciplina 
generale delle tariffe per la fruizione dei beni e servizi; 
 

RICHIAMATO il Capo III (Canone Unico - OCCUPAZIONE DEL SUOLO PUBBLICO) 
ed in particolare l’art. 28 del Regolamento sopra indicato titolato “Esenzioni (art. 1 comma 
833 L. 160/2019); 
 

RICHIAMATO il Capo IV – Parte I (Canone Unico – Pubblicità) ed in particolare l’art. 
49 del Regolamento sopra indicato titolato “Esenzioni (ai sensi dell’art. 1 comma 833 Legge 
160/2019); 
 

RICHIAMATO il Capo IV – Parte II (CANONE UNICO – PUBBLICHE AFFISSIONI) ed 
in particolare l’articolo 60 del Regolamento sopra indicato titolato – Esenzioni dal diritto; 
 

CONSIDERATO che l’applicazione degli stessi ha evidenziato l’opportunità di 
prevedere altre ipotesi di esenzione connesse a casi e circostanze particolari nelle quali 
l’imposizione senza apportare un gettito degno di rilevo per le casse comunali, ha come 
irrimediabile conseguenza la disincentivazione di iniziative e manifestazioni locali e/o 
patrocinate dal Comune. 
 

RITENUTO pertanto alla luce delle considerazioni che precedono modificare 
integrando i seguenti articoli: 
- l’art. 28 -Esenzioni (art. 1 comma 833 L. 160/2019) nel seguente testo: 

omississ … 
d)  le occupazioni con impianti adibiti ai servizi pubblici nei casi in cui ne sia prevista all’atto 

della convenzione/locazione;  
omissis 
h)  le occupazioni realizzate per iniziative culturali, sportive, ricreative e di promozione del 

territorio comunale patrocinate dal Comune anche se congiuntamente con altri enti; 
- l’art. 49 - Esenzioni (ai sensi dell’art. 1 comma 833 Legge 160/2019) nel seguente testo: 

omissis 
m)  i messaggi pubblicitari per iniziative culturali sportive ricreative e di promozione del 

territorio comunale patrocinate dal Comune anche se congiuntamente con altri enti; 
n)  le insegne e le iscrizioni collocate da impianti adibiti ai servizi pubblici nei casi in cui ne 

sia prevista all’atto della convenzione/locazione; 
omissis…. 

- l’art. 60 - Esenzioni dal diritto nel seguente testo del comma 2 inseriti prima dell’ultimo 
punto: 

omissis 



• ai manifesti per iniziative culturali sportive ricreative e di promozione del territorio 
comunale patrocinate dal Comune anche se congiuntamente con altri enti; 

• ai manifesti per iniziative di servizi pubblici nei casi in cui ne sia prevista all’atto della 
convenzione/locazione; 

omissis…. 
Correzione del secondo punto 2 che per errore di battitura ha riportato lo stesso 
numero di comma e che quindi va corretto in punto 3 senza variarne il contenuto come 
segue: 
3. Al fine di garantire disponibilità nell’utilizzo degli spazi a tutti gli interessati, per le 

affissioni in esenzione secondo quanto previsto dal presente articolo non sarà 
possibile concedere per ogni singolo evento/iniziativa/manifestazione l’affissione di 
un numero di manifesti superiore a 6 (sei) (nel caso di manifesti formato 70x100) o a 
3 (tre) (nel caso di manifesti 100x140). 

 
 DATO ATTO che la Commissione consiliare “Statuto e Regolamenti”, nella riunione 
del 8 febbraio 2022, ha espresso parere favorevole alla modifica ed integrazione del 
Regolamento in oggetto; 
 
 RICHIAMATI: 
- il Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267 e s.m.i.; 
- il vigente Statuto Comunale; 
- il Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale; 
 
 ACQUISITO il parere favorevole espresso dal revisore dei conti ai sensi dell’art.239 
comma 1 lettera b)7 del D.Lgs 267/2000; 
 

ACQUISITI i pareri favorevoli in ordine alla regolarità tecnica e contabile, espressi dal 
titolare della posizione organizzativa dell’area Economico - Finanziaria, ai sensi dell’art. 49 
del Decreto Legislativo 18/8/2000, n. 267; 
 
 IL PRESIDENTE sceglie quale sistema di voto l’espressione verbale mediante 
appello nominale e lo comunica al Consiglio; 
 

PROCEDUTO a votazione espressa nel modo prestabilito, che dà il seguente esito 
accertato e proclamato dal Sindaco Presidente: 
Consiglieri presenti n. 11, Consiglieri astenuti n. ==, Consiglieri votanti n. 11, Voti favorevoli 
n. 11, Voti contrari n. == ; 
 
 

D  E  L  I  B  E  R  A 
 
 
1)  DI DARE ATTO che le premesse costituiscono parte integrante e sostanziale del presente 

provvedimento. 
 

2)  DI MODIFICARE i seguenti articoli del vigente Regolamento per l’applicazione del canone 

patrimoniale di concessione, autorizzazione o esposizione pubblicitaria e occupazione 

delle aree e degli spazi destinati ai mercati nei seguenti testi: 

- l’art. 28 Esenzioni (art. 1 comma 833 L. 160/2019): 

omissis 

h)  le occupazioni realizzate per iniziative culturali sportive ricreative e di promozione del 
territorio comunale patrocinate dal Comune anche se congiuntamente con altri enti. 

omissis 
- l’art. 49 Esenzioni (ai sensi dell’art. 1 comma 833 Legge 160/2019): 

omissis 
m) i messaggi pubblicitari per iniziative culturali sportive ricreative e di promozione del 

territorio comunale patrocinate dal Comune anche se congiuntamente con altri enti; 



n)  le insegne e le iscrizioni collocate da impianti adibiti ai servizi pubblici nei casi in cui 
ne sia prevista all’atto della convenzione/locazione; 

omissis 
- l’art. 60 Esenzioni dal diritto: 

• ai manifesti per iniziative culturali sportive ricreative e di promozione del territorio 
comunale patrocinate dal Comune anche se congiuntamente con altri enti. 

• ai manifesti per iniziative di servizi pubblici nei casi in cui ne sia prevista all’atto della 
convenzione/locazione. 

 
3)  DI RIBADIRE che le suddette modifiche rispondono all’esigenza di agevolare 

principalmente soggetti non caratterizzati da fini di lucro o attività che rispondono a finalità 
sociali, culturali o di promozione territoriale del Comune patrocinate dal Comune di Mathi 
a partire dall’anno 2022. 

 
4)  DI DARE ATTO che, a seguito delle modifiche apportate, il “Regolamento per la disciplina 

del canone patrimoniale di occupazione del suolo pubblico e di esposizione pubblicitaria e 
del canone mercatale”, risulterà essere quello allegato alla presente deliberazione per 
farne parte integrante e sostanziale. 

 
5)  DI DARE ATTO che a seguito dell’entrata in vigore del presente regolamento, tutte le 

disposizioni precedentemente emanate in materia, incompatibili con quelle contenute nel 
presente atto deliberativo, saranno da considerarsi abrogate. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



Del che si è redatto il presente verbale 
 

Il Presidente 
Firmato Digitalmente 
  FARIELLO Maurizio 

 
Il Consigliere Anziano 
Firmato Digitalmente 
 PUTZULU Monica   

 
 

Il Segretario Comunale 
Firmato Digitalmente 

  LAPAGLIA Dott.ssa M. Margherita 
 

 

 
 
  
 
 
 

 
 

 


